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«НИЖНЕУДИНСКИЙ РАЙОН»

ИНФОРМАЦИЯ

О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДУМЫ за 2022год
1. ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ОСНОВЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ПЛАНИРОВАНИЕ

И ОСНОВНЫЕ ФУНКЦИИ ДУМЫ 

В соответствии с частью 4 статьи 28 Устава муниципального образования «Нижнеудинский район», частью 4 статьи 3 Регламента Думы муниципального образования «Нижнеудинский район» Председатель Думы ежегодно представляет Думе    на рассмотрение информацию о результатах деятельности Думы за предыдущий год,  
Организационные основы и основные функции деятельности 
Думы муниципального образования «Нижнеудинский район»
 Дума муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» (Далее – Дума) является представительным органом местного самоуправления Нижнеудинского района наделенным правами юридического лица.  
В организации своей деятельности Дума руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами, законодательством Иркутской области, Уставом и регламентом Думы муниципального образования «Нижнеудинский район» и иными правовыми актами.
 Дума муниципального образования «Нижнеудинский район» состоит из 21 депутата, избранных на муниципальных выборах сроком на 5 лет по 21 одномандатному округу.
Депутаты Думы района осуществляют свои полномочия, как правило, на непостоянной основе, Решением Думы № 23 от 12.05.2022 года с 1 июля 2022 года выполнение депутатских обязанностей на постоянной основе осуществляет председатель Думы Конушкина Ольга Владимировна.
Основными органами Думы являются 
1. Совет Думы 
2. Постоянные комиссии Думы

Решением Думы № 52 от 4.10.2022 был утвержден состав Совета Думы, в который вошли 5 депутатов председатель Думы, заместитель председателя Думы, председатели постоянных комиссий Думы
 Для осуществления подготовки и предварительного рассмотрения вопросов, отнесенных к ведению Думы, из числа депутатов Думы 4 созыва были сформированы 3 постоянные комиссии Думы:
1) комиссия по Уставу муниципального образования «Нижнеудинский район», мандатам, регламенту и депутатской этике председатель комиссии Татарникова Вера Петровна.
2) планово-бюджетная комиссия - председатель Егорова Татьяна Геннадьевна 
3) комиссия по социальной сфере и природопользованию – председатель Заватский Алексей Юрьевич. 
 Организацию деятельности Думы осуществляют председатель Думы, в его отсутствие, заместитель председателя Думы Односторонцев Василий Иванович
Кроме того, в структуру Думы входит Аппарат Думы 
Аппарат Думы осуществляет организационное, информационное, правовое, кадровое, материально-техническое обеспечение деятельности Думы.
Основными функциями представительного органа являются правотворческая деятельность и представление интересов жителей Нижнеудинского района, оказание содействия и осуществление контроля по исполнению органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения, определенных Федеральным и областным законодательством, а также муниципальными правовыми актами. 

Приоритетами в работе Думы «Нижнеудинского района» в целом и каждого депутата в частности были и остаются: 
- регулярное рассмотрение приоритетных вопросов жизнедеятельности района и осуществление контроля реализации принятых Думой решений.

 - активная работа с населением, проведение депутатских приемов и работы по исполнению обращений жителей Нижнеудинского района;
Ведущее положение представительного органа в системе органов местного самоуправления обусловлено его правом представлять интересы населения и принимать от его имени решения, действующие на территории муниципального образования.

Действующая система муниципальных правовых актов Думы Нижнеудинского района – это результат совместной деятельности депутатов всех созывов, слаженной и скрупулезной работы представительного органа с мэром Нижнеудинского района, администрацией Нижнеудинского района и прокуратурой Нижнеудинского района.

Важным и приоритетным направлением работы Думы является соблюдение законодательства, приведение действующих правовых актов Думы в соответствии с законодательством РФ и Иркутской области. 
С этой целью в 2022 году Дума приняла решения о внесении изменений в Устав муниципального образования «Нижнеудинский район», о внесении изменений в бюджет района, о бюджете муниципального образования «Нижнеудинский район» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», решения в сфере порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности; решения в сфере инициативных проектов, решения в сфере социальной поддержки семей мобилизованных и военнослужащих участвующих в специальной военной операции, решения о предоставлении субсидий на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив.
Кроме того, были внесены изменения в локальные акты, касающиеся организации деятельности Думы. Решением Думы от 31.03.2022 г. № 8 внесены изменения в Регламент Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район», решением от 31.03.2022 № 9 внесены изменения в Положение о статусе депутата Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район», решением от 16.06.2022 № 34 внесены изменений в Положение о постоянных комиссиях Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район». Все изменения были проработаны комиссией по Уставу муниципального образования «Нижнеудинский район», мандатам, регламенту и депутатской этике председатель комиссии Вера Петровна Татарникова Внесенные изменения значительно улучшили эффективность и качество деятельности Думы

Основной формой работы Думы являются заседания Думы, которые проводятся не реже одного раза в три месяца.

Всего 2022 году проведено 9 заседаний Думы, что на 45% больше, чем 2021г.

Принято 80 решений Думы, что на 28% больше, чем 2021г. 

В отчетном году прошло 13 заседаний комиссий (2 заседания планово-бюджетной, 7 заседаний комиссии по Уставу, 4 заседания совместных комиссий Думы).

Дума Нижнеудинского района в соответствии с Регламентом Думы направляет в Нижнеудинскую межрайонную прокуратуру (далее – прокуратура) для проверки проекты всех решений Думы, а также обеспечивает обязательное приглашение и участие представителей прокуратуры района на заседаниях Думы. Рассмотрение проектов нормативных правовых актов и непосредственное участие в работе Думы представителей прокуратуры позволяет своевременно осуществлять правовую экспертизу проектов нормативных правовых актов, в том числе на предмет выявления коррупциогенных факторов, и добиваться точного соответствия проектов федеральному и областному законодательству.
В отчетном году протестов и представлений прокуратуры в отношении правовых актов, по результатам, рассмотрения которых были внесены изменения в муниципальные правовые акты, требований прокурора об устранении выявленных в них коррупционных факторов не поступало.

Основным проблемным вопросом в сфере укрепления финансово - экономической основы местного самоуправления является несбалансированность местного бюджета, зависимость от областного бюджета. Бюджет МО «Нижнеудинский район» остродефицитный, дотационный, пространство для маневра возможно только при поступлении дополнительных средств. Основной целью бюджетной политики является обеспечение сбалансированности и сохранение устойчивости районного бюджета. В целях увеличения собираемости земельного налога и налога на имущество физических лиц, депутатами Думы проводится разъяснительная работа с населением, также депутатами Думы проводится работа по выявлению правообладателей ранее учтенных земельных участков.

Одним из основных направлений работы Думы является осуществление контрольных полномочий, закрепленных в статье 35 Федерального закона №131 – ФЗ «Об организации местного самоуправления в РФ».
Контроль над финансовыми средствами представительный орган осуществлял в непосредственном взаимодействии с контрольно-счетной палатой Нижнеудинского района. Проекты решений Думы о бюджете, об исполнении бюджета направляются в контрольно-счетную палату Нижнеудинского района для проведения экспертизы. Заключения КСП на вышеуказанные проекты учитываются депутатами Думы при их принятии. 

В 2022 году поступило 8 отчетов и информации от контрольно счетной палаты Нижнеудинского района, из них

4 по дорожному фонду 

3 по исполнению бюджета 

1 Экспертиза отчета 

2 Заключения на проект бюджета 
 Подробная информация о деятельности КСП за 2022 год будет рассмотрена депутатами отдельным вопросом на заседании Думы в апреле 2023 года.

 Председатель КСП принимает участие в работе депутатских комиссий по вопросам, связанным с расходование средств бюджета.

По предложению депутатов в 2022 году были проведены 4 проверки контрольно счетной палатой и даны соответствующие заключения.

Из них одно экспертно-аналитическое мероприятие и три контрольных.

В целях реализации контрольной функции представительного органа на заседаниях Думы района заслушано и утверждено 4 отчета:
-Отчет мэра о результатах деятельности администрации и о социально-экономическом положении муниципального образования «Нижнеудинский район» за 2021 год.

 О деятельности КСП Нижнеудинского района за 2021 год;

- Отчет об исполнении бюджета за 2021 год.
-Отчет об исполнении Прогнозного плана приватизации муниципального имущества муниципального образования «Нижнеудинский район»  
 Кроме того, депутатами заслушана информация о состоянии пожарной безопасности в учреждениях образования и культуры МО «Нижнеудинский район»
Информация о результатах мониторинга цен и товарных запасов основных продовольственных товаров у организаций розничной и оптовой торговли на территории МО «Нижнеудинский район» 
Информация об итогах уборочных работ на территории Нижнеудинского района, о работе сельскохозяйственных товаропроизводителей Нижнеудинского района в 2022 году.
 А также была заслушана информация руководителей областных и федеральных структур о деятельности на территории Нижнеудинского района 
Отчет начальника отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Нижнеудинскому району о проделанной работе на территории муниципального образования «Нижнеудинский район» за 2021 год, 

 Отчет начальника Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Нижнеудинскому району Иркутской области, 

Заслушивание отчетов и информации должностных лиц органов местного самоуправления, позволяет депутатам оперативно реагировать на проблемные вопросы. 
Депутатами в течение 2022 года велся контроль с целью эффективного управления и распоряжения муниципальным имуществом, Депутаты Думы контролируют ход проведения работ, участвуют в приемке объектов строительства и ремонта на территории Нижнеудинского района. 

В 2022 году депутаты Думы приняли участие в работе комиссии по приемке образовательных организации к началу нового учебного года; в комиссии по проведению открытого аукциона на право заключения договора аренды муниципального имущества (КУМИ); в работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального района муниципального образования Нижнеудинский район и урегулированию конфликта интересов в администрации; в работе комиссии по приватизации муниципального имущества (КУМИ). Председатель Думы входит в состав рабочей группы по оказанию помощи семьям мобилизованных и военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, является членом муниципальной комиссии по проведению конкурсного отбора инициативных проектов. 

С целью соблюдению законодательства о противодействии коррупции все депутаты Думы ежегодно представляют сведения о своих доходах и расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей. Нарушений законодательства о противодействии коррупции депутатами Думы не допускается, соответственно нет фактов сложения депутатами своих полномочий в связи с нарушением законодательства. Но, к сожалению, несмотря на разъяснительную работу аппарата Думы, предостерегающих действий председателя Думы, в 2022 году имел место быть случай, когда депутат представил не подписанные сведения о своих доходах и расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, что повлекло за собой привлечение депутата к дисциплитинарной мере наказания.
По вопросу представления сведений Дума оказывает правовую помощь Думам муниципальных образований «Нижнеудинского района».
В 2022 году Деятельность представительного органа Нижнеудинского района осуществлялась на плановой основе, по плану, разрабатываемому на один календарный год.
 План работы Думы утверждается Думой в начале календарного года

 Проект плана работы формируется председателем Думы, председателями постоянных комиссий, депутатами Думы, аппаратом Думы.
В процессе деятельности план работы корректируется. Планирование не исключает возможность рассмотрения иных вопросов, которые не были включены в план, но внесены на рассмотрения в соответствии с Регламентом Думы. 
Контроль исполнения плана работы Думы осуществляет председатель Думы, председатели комиссий, аппарат Думы.

Утвержденный решением Думы план работы размещается в сети «Интернет» на сайте администрации муниципального образования «Нижнеудинский район» в разделе «Дума».

С целью обеспечение эффективного взаимодействия представительного органа муниципального образования с исполнительно-распорядительным органом в течении 2022 года в муниципальном образовании «Нижнеудинский район» осуществлялась организация совместной деятельности исполнительного и представительного органов по решению вопросов местного значения. 
В целях урегулирования важнейших вопросов деятельности района мэр района проводит аппаратные совещания с заместителями, руководителями отделов и управлений администрации района, совещания аппарата администрации района с руководителями областных, федеральных структур, главами муниципальных образований в них регулярно принимает участие председатель Думы.
При уточнении параметров бюджета «Нижнеудинского района» Дума предложила заложить средства в рамках реализации ряда муниципальных программ. 

Внесены предложения о включении в муниципальную программу «Здоровье» дополнительных мероприятий: 

1. Предоставление молодым специалистам, имеющим среднее профессиональное медицинское образование (не более 5 специалистов) единовременных «подъемных» выплат в размере 300 тыс.руб. при условии заключения трехстороннего договора сроком на 5 лет.

2. Предоставление молодым специалистам, имеющим среднее профессиональное медицинское образование, (не более 5 специалистов) трудоустроившихся в ФАПы Нижнеудинского района, социальных выплат на приобретение жилого помещения в размере 300 тыс. руб. при условии заключения трехстороннего договора сроком на 5 лет.

3. Увеличение единовременных «подъемных» выплат молодым специалистам, имеющим высшее медицинское образование и сертификат по специальности до 400 тыс.руб. при условии заключения трехстороннего договора сроком на 5 лет.

4. Заключение целевых договоров с отдельными категориями студентов Нижнеудинского медицинского училища (10 человек в год) в виде ежемесячной стипендии в размере 5000 тыс. рублей с обязательством отработать в учреждениях здравоохранения Нижнеудинского района не менее 5 лет.
 Депутатами были внесена инициатива о включении мероприятий по оборудованию камерами видеонаблюдения здания отдела военного комиссариата Иркутской области, данные предложения были учтены администрацией Нижнеудинского района и проводятся в рамках реализации муниципальной программы «Безопасность» 

Одно из важнейших направлений депутатской деятельность – работа с избирателями.  Депутаты Думы МО «Нижнеудинский район» поддерживают постоянную связь с избирателями своих округов, работа с обращениями граждан позволяет не только решать вопросы жителей, но и получать оперативную информацию о наиболее актуальных проблемах на территориях. 

 Работа с население осуществляется в следующих формах:
 - рассмотрение письменных и устных обращений, заявлений, жалоб граждан;

 - личный прием населения на избирательных округах;

 - встречи с избирателями на сходах;

Проведение различных мероприятий в округах.

Личный прием избирателей проводился каждым депутатом. В работе с населением депутаты руководствуются графиком приема граждан, в котором обозначено время и место приема, контактный телефон и адрес электронной почты каждого депутата. График приема размещен на официальном сайте Администрации муниципального образования «Нижнеудинский район», также информация накануне приема депутатов размещается в его избирательных округах. 

Председатель Думы также ведет еженедельный личный прием граждан по месту работы, отвечает на обращения жителей по телефонной связи, и один раз в месяц выезжает в свой избирательный округ. 

Выявленные в ходе работы с избирателями проблемы ставятся депутатами перед теми, в чьих полномочиях находится решение этих вопросов. 

Основные темы обращений: благоустройство, освещение, состояние дорог, вопросы содержания собак, переселение из ветхого и аварийного жилья, вопросы организации здравоохранения, вопросы обеспечения жителей качественной питьевой водой.
Еще одно направление работы с гражданами, это работа с семьями мобилизованных и военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, работая в этом направлении выявляя проблемы семей, депутаты оказывают огромную моральную поддержку женам и матерям наших бойцов.
Ряд таких обращений истекшем году был от семей мобилизованных граждан. 

Несколько обращений касалось назначения и выплаты детских пособия, обращение об установке Интернета, обращение об организации психолого-педагогического обследования ребенка, обращение в помощи в выделении древесины на ремонт и строительство дома.

Всего за отчетный период в Думу муниципального района поступило 30 обращений, из них: 

18 о выделении средств на проведение ремонт за счет средств субсидий народных инициатив.
Переадресовано соответствии с компетенцией – 12 обращений
Даны разъяснения по 12 обращениям.
Поставлены на контроль 2 обращения.
. Все обращения, поступившие в адрес Думы Нижнеудинского района, рассмотрены в установленные законом сроки. На все обращения направлены письменные ответы.

Нередко к депутатам обращаются граждане с просьбой помочь в экстренных ситуациях. Такие обращения оперативно отрабатываются.
Работа депутатов в округах ведется в тесной связи с государственными и муниципальными органами, при поддержке общественных организаций - общественной палаты муниципального образования «Нижнеудинский район», ветеранскими организациям, территориальным общественным самоуправлением, некоммерческим сектором, советом сельских женщин, муниципальным родительским советом, благодаря такому тесному взаимодействию оказывается оперативная адресная помощь многодетным семьям, семьям, пострадавшим от пожаров, семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию.
Помимо обращений граждан по личным вопросам в 2022 году в Думу поступили обращения от общественных и образовательных организаций:
 -  обращение от первичной ветеранской организации села Порог с просьбой возобновить работу почтового отделения. 

 - обращение администрации медицинского училища с целым рядом вопросов касаемых организации питания студентов, необходимости дополнительных площадей, для организации образовательного процесса, был поднят вопрос о необходимости общежития для студентов медицинского училища.

  По этим обращениям ведется активная работа, простраиваются диалоги с органами власти, должностными и заинтересованными лицами.
Для решения возникающих вопросов в общей сложности в 2022 году депутатами было направлено 15 официальных запросов и обращений в государственные органы власти и должностным лицам.
Постоянно меняющееся российское законодательство обязывает депутатов ориентироваться в нормативных актах.

 Ежедневное решение вопросов избирателей требует от депутатов постоянного повышения правовой грамотности, с этой целью в Думе велась информационно методическая работа. 
В этом направлении обеспечено участие депутатского корпуса и аппарата Думы в обучающих семинарах и стажировках. Вся поступающая методическая информация рассылается на электронную почту депутатам.

При наличии вопросов, возникающих у депутатов при осуществлении своих полномочий они обращаются к консультанту по правовым вопросам Думы. 
Качество работы Думы характеризуется открытостью и прозрачностью деятельности, с этой целью Дума осуществляет тесное взаимодействие со средствами массовой информации Нижнеудинского района.
 Доступ к информации Думы Нижнеудинского района обеспечивается посредствам опубликования всех решений, принятых Думой в печатном средстве массовой информации «Вестник Нижнеудинского района»

Также освещение деятельности Думы и депутатов осуществляется за счет публикации новостного материала о деятельности депутатов Думы в газете «Наше Время-Нижнеудинское», на информационном портале администрации муниципального образования «Нижнеудинский район» (skrepka.life), на телеканале «ТВ12 Нижнеудинск», на официальной странице Думы в контакте, а также путем личного общения депутатов со своими избирателями.
Деятельность Думы в 2022 году была направлена на межмуниципальное сотрудничество
Председатель Думы является членом Совета законодательного собрания по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований Иркутской области, регулярно принимает участие в работе Совета
 Принимает участие в видеоконференциях и рабочих совещаниях по вопросам реализации бюджетного процесса и иным вопросам, в решении которых необходимо слаженное взаимодействие органов местного самоуправления и регионального парламента.

Депутаты Думы с целью обмена опытом в нормотворческой деятельности, о деятельности муниципальных образований других регионов, принимает участие в работе, некоммерческой организация «Ассоциация муниципальных образований Иркутской области». 
Думой Нижнеудинского района накоплен большой опыт в вопросах взаимодействия с представительными органами поселений, входящих в состав района, которое строится, прежде всего, на отношениях сотрудничества и партнерства. В Нижнеудинском районе действует 24 представительных органа муниципальных образований (Дума муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район», 4 Думы городского поселения, 19 Дум сельских поселений).
В 2022 году продолжилось эффективное сотрудничество с Думами поселений муниципального района, в настоящее время действуют соглашения о межмуниципальном сотрудничестве и взаимодействии с Думами поселений, так же Думой заключены соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля с Думами поселений, при обращениях проводится их консультирование по различным вопросам деятельности.
Продолжают действовать Соглашения о взаимодействии с прокуратурой Нижнеудинского района в сфере нормотворчества, соглашение о сотрудничестве с Общественной палатой муниципального образования Нижнеудинский район, соглашение об информационном взаимодействии между управлением пенсионного фонда в Нижнеудинском районе.
В рамках межмуниципального сотрудничества депутаты приняли участие в межмуниципальном спортивном турнире среди депутатов районных сельских и городских Дум в Тулунском районе, было принято решение провести подобное мероприятие на территории Нижнеудинского района в апреле 2023 года. 

Председатель Думы принял участие Семинар в рамках кадрового проекта «ПолитСтартап» г. Братск совместно с кандидатами в депутаты Дум муниципальных образований.
В целях укрепления и совершенствования взаимодействия с Законодательным собранием Иркутской области депутаты Думы в течение 2022 года участвовали во всех, мероприятиях, организованных Законодательным собранием. 

ДЕПУТАТСКИХ СЛУШАНИЯХ

на тему «О проблемных аспектах жилищного строительства в Иркутской области в условиях экономических санкций»

ЗАСЕДАНИЯХ ДЕПУТАТСКОГО ШТАБА по темам:
«О проблемных вопросах обеспечения питанием обучающихся в государственных образовательных организациях в Иркутской области, муниципальных образовательных организациях в Иркутской области, а также обучающихся в частных общеобразовательных организациях в Иркутской области по имеющим государственную аккредитацию основным образовательным программам начального общего образования».
«Об организации отдыха и оздоровления детей в рамках летней оздоровительной кампании 2022 года».
«О мерах поддержки организаций отдыха детей и их оздоровления, в том числе в части увеличения установленного на 2022 год максимального размера стоимости, приобретаемой за счет средств областного бюджета путевки в такие организации».
«Об отдельных вопросах организации мероприятий по частичной мобилизации в Иркутской области».
«Анализ факторов влияния частичной мобилизации на экономику и рынок труда Иркутской области в разрезе основных отраслей экономики».

 ЗАСЕДАНИЯХ СОВЕТА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ Иркутской области по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований Иркутской области по темам 

О проблемных вопросах переселения граждан из непригодного для проживания жилищного фонда и ликвидации аварийного жилищного фонда в Иркутской области 

Об обеспечении населения Иркутской области лекарственными препаратами и медицинскими изделиями в условиях риска возникновения их дефицита в период введения в отношении Российской Федерации ограничительных мер экономического характера.
Исполнение бюджетов муниципальных образований Иркутской области в 2022 году

Об основных подходах к формированию областного бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов

Актуальные вопросы кадрового обеспечения органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области

О ходе реализации программы развития муниципальной службы в Иркутской области на 2019 – 2024 годы, утвержденной распоряжением Правительства Иркутской области от 06.03.2019 № 116-рп.
Совместно с мэром и начальником финансового управления приняли участие в выездном совещании Законодательного Собрания Иркутской области с представителями органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области в г. Тайшет

«Инициативного бюджетирования в Иркутской области».
«О проблемных вопросах дорожной деятельности в Иркутской области». 
Подключались к совещаниям и семинарам в режиме ВКС 

«О Проблемных вопросах организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Иркутской области (межмуниципальные и муниципальные маршруты)»

«Об Улучшении качества жизни населения как цель политики органов публичной власти и обязательный элемент территориального развития и стратегического планирования»

В октябре 2022 года подключились к XXIV сессии Совета региональных, местных властей и сообществ в г. Ульяновск, по теме об организации и деятельности муниципальных общественных палат (советов) Российской федерации.
С целью взаимодействия с Законодательным собранием Иркутской области по оказанию помощи в решении вопросов в депутатский корпус Законодательного собрания были направлены предложения:

 в части предоставления мер социальной поддержки участникам специальной военной операции и членам их семей, для внесения изменений в федеральное, областное законодательство:

депутатами Думы совместно с членами Общественной палаты Нижнеудинского района был выработан ряд предложений по повышению эффективности участия субъектов общественного контроля в деятельности по противодействию коррупции, стимулированию и расширению участия в указанной деятельности граждан и некоммерческих организаций:
 предложения по улучшению законодательной базы Иркутской области, направленные на совершенствование законодательства Иркутской области в сфере местного самоуправления, социального развития образования, культуры и спорта.
 Законодательное собрание Иркутской области и в профильные министерства Иркутской области были направлены предложение и обращения следующего содержания:
По решению вопроса об увеличении субсидии из областного бюджета, выделяемую местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области по организации отдыха детей в каникулярное время, на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений, оказывающих услуги по организации отдыха и оздоровления детей в Иркутской области.
О ремонте и содержании дорог по направлениям Шеберта-Даур, Худоелань-Талый Ключ, Алзамай-Новокиевск.
О рассмотрении вопроса о строительство общежития для студентов областного государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Нижнеудинское медицинское училище», что потребует выделения дополнительного финансирования.
О не качественном оказании услуг связи ПАО Мегафон, по обращению жителей Широковского муниципального образования.
У Думы Нижнеудинского района сложилось тесное взаимодействие со всеми институтами гражданского общества Нижнеудинского района.
Председатель Думы, депутаты Думы активно принимают участие в собраниях, форумах, конкурсах, торжественных церемониях, акциях, в культурно-массовых мероприятиях, проводимых на территории Нижнеудинского района, демонстрируя активную жизненную позицию, показывая пример ответственного отношения к возложенным обязанностям и деятельного участия в жизни своей территории.
В 2022 году представители депутатского корпуса приняли активное участие в мероприятиях посвященные 77 годовщине Победы в Великой отечественной войне, участие во встрече с Юбилейными парами Нижнеудинского района, посвященной Дню Семьи, Любви и Верности участие в проведении торжественных линеек ко Дню Знаний в муниципальных образованиях, в сельских спортивных играх, в  образовательном туре «Добро на Байкале» организованный министерством по молодежной политике Иркутской области, Конкурс «Лучшая усадьба 2022», V Байкальском международном АРТ-фестивале «Виват, талант!», в первом слете серебряных добровольцев, с участием Губернатора Иркутской области Игоря Ивановича Кобзева, на фестиваль Ядобро, посвященный Дню волонтера, семейном фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», конкурсе «Лучший народный дружинник», Конкурсе «Ученик года», форуме ТОС,  в Рождественских образовательных чтениях Нижнеудинского района, в муниципальных родительских собраниях, в торжественных церемониях вручения паспортов «Я гражданин России», в Елке мэра Нижнеудинского района, на торжественном открытии ОГКУСО «СРЦ для несовершеннолетних Нижнеудинского района» и открытие школы №1.
Кроме того, по инициативе Думы традиционно были отправлены   материалы для участия в конкурсе на лучший проект по патриотическому воспитанию обучающихся образовательных организаций, посвященного памяти дважды героя Советского Союза Белобородова А.П. трех образовательных организаций (МКОУ «СОШ № 5 г. Алзамай», МКОУ «Порогская СОШ», МКДОУ Сказка»).
По инициативе Думы совместно с Отделом по работе с НКО муниципального образования «Нижнеудинский район», по запросу в некоторых муниципальных образованиях в 2022 году были проведены практические обучающие семинары по теме: «Территориальное общественное самоуправление в Нижнеудинском районе: положение, поддержка, перспективы».
Депутаты Думы Нижнеудинского района в своей деятельности уделяют большое внимание теме благотворительности, не первый год  депутаты оказывают помощь в проведении муниципального мероприятия посвященного Дню Победы в Великой Отечественной войне, неоднократно принимают участие в акциях Благотворительного общественного движение помощи бездомным животным «Жизнь», принимают участие в акции по сбору детских Новогодних подарков, оказывают адресную помощь семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, оказывают помощь и поддержку благотворительному фонду «Выход есть».

Одним из важных направлений работы является поощрение Думой Нижнеудинского района активных граждан за особые заслуги в образовании, культуре, спорте, общественной деятельности, охране здоровья, развитие местного самоуправления. 

В 2022 году было торжественно вручено 5 Почетных грамот Думы Нижнеудинского района и 7 Приветственных адресов Думы Нижнеудинского района. 
Также с целью поощрения граждан, Думой Нижнеудинского района в июне 2022 года были внесены изменения в решение Думы от 19.10.2009 года " О поощрениях и почетном звании муниципального образования «Нижнеудинский район».
Подводя итоги работы Думы Нижнеудинского района в 2022 году, следует отметить слаженную работу депутатов, постоянных комиссий Думы, специалистов аппарата Думы и администрации Нижнеудинского района. Это позволило направить все силы на создание условий для стабильной жизни граждан и эффективное решение проблем. 
 В последние годы активно ведется строительство и ремонт образовательных учреждений, домов культуры, физкультурно-оздоровительных комплексов, спортивных площадок. Активно проводятся капитальные ремонты и строятся новые дороги.
 Совместными усилиями нам удастся сохранить и даже увеличить заданные темпы развития района. В 2023 году нам предстоит закрепить все положительные тенденции года ушедшего.
В 2023 году Дума Нижнеудинского района намерена продолжать осуществление контроля по обеспечению граждан объектами социальной инфраструктуры и принимать активное участие по построению гражданского общества.

Вместе с тем остаются вопросы, для решения которых требуется активизировать взаимодействие органов местного самоуправления с жителями района. 
