Итоги летней оздоровительной кампании 2023 года
В период летней оздоровительной кампании 2023 года  организованным отдыхом, досугом, занятостью было охвачено более  7 000 детей и подростков, их них организованным отдыхом и оздоровлением - 1500 человек:


- в 33 лагерях с дневным пребыванием отдохнуло 1450 детей;


-в палаточном военно-патриотическом лагере «Стрижи» 50 учащихся средней школы №10.

Все действующие лагеря получили положительное санитарно- эпидемиологическое заключение и были своевременно внесены в Реестр оздоровительных организаций Иркутской области. 

       В досуговых мероприятиях, организованных учреждениями образования и культуры приняли участие 3100 детей. Успешно прошли:

- 5-дневные сборы  для 200 обучающихся 10-х классов и юнармейцев;


- турслет юнармии для 8 юнармейских отрядов;


- летний фестиваль ГТО, организованный совместно с Нижнеудинской спортивной школой;


- первый муниципальный Фестиваль Российского движения детей и молодежи;

- спортивная площадка «Спортом единым» для 60 детей, состоящих на различных видах профилактического учета;  

- степенной некатегорийный поход  группы обучающихся 1-7 классов  в районе КБЖД по маршруту: Слюдянка-Старая Ангасолка- Шумиха- Байкал – Листвянка).

Кроме этого на базе образовательных организаций прошли дни единых действий, различного рода соревнования, 8 однодневных походов, 12 экскурсий, в которых приняли участие 1470 детей.
1618 учащихся школ были заняты трудовой и общественно-полезной деятельностью: более  1000 ребят трудились в ремонтных бригадах, на пришкольных участках  и в школьном  лесничестве Зареченской школы;

Осуществлялась общественно-полезная деятельность 14 волонтерских отрядов, поисковых отрядов средней 10 школы и Шебертинской школы. На территории образовательных организаций было организовано временное трудоустройство 478 человек. Все трудоустроенные дети получили зарплату из средств муниципальной программы «Развитие образования на 2022-2024 годы» и материальную поддержку от Центра занятости.

Особое внимание в муниципалитете уделялось организации отдыха и досуга детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, из многодетных семей, и детей, состоящих на профилактическом учете: в лагерях дневного пребывания отдохнуло 1002 ребенка данных категорий.  26 детей, родители которых участвуют в СВО, получили возможность отдохнуть в оздоровительных организациях.


Все несовершеннолетние, состоящие на различных видах учета, были заняты в летний период:


- в ЛДП отдохнуло – 25 детей; 


- 2 человека побывали в стационарных лагерях с круглосуточным пребыванием;


- 40 несовершеннолетних  были трудоустроены в рамках реализации муниципальной программы «Развитие образования на 2022-2024 годы 

- на пришкольных участках, в волонтерских отрядах, в трудовых бригадах задействованы   30 школьников, состоящих на учете;

- 39 несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах, посещали летнюю спортивную площадку «Спортом едины».

Большое внимание в период подготовки и проведения оздоровительной кампании уделялось безопасности пребывания детей на оздоровительных объектах. 
Во всех образовательных организациях, где расположены лагеря,   установлено видеонаблюдение. Учреждения, на базе которых открыты ЛДП,   категорированы. Тревожными кнопками (КЭВ) оборудованы все объекты.

   
Специализированной охраной обеспечено 1 учреждение: СОШ №10 (охранное агентство «Бульдог»).  Везде организован пропускной режим.

Все учреждения обеспечены устойчивой связью (интернет, сотовая связь, стационарные телефоны), имеют периметральное ограждение и освещение.

 
Перед началом смены был проведен ряд обучающих занятий, инструктажей с персоналом, обучающимися по отработке навыков действий в случае угрозы совершения преступлений террористической направленности:

 - в оздоровительных организациях прошли тренировки по отработке информационного взаимодействия с территориальными органами   Россгвардии. 

           - с родителями (законными представителями) проведены беседы по вопросам личной безопасности обучающихся, в том числе по действиям при обнаружении посторонних предметов, лиц на территории и в здании школы, по действиям в чрезвычайных ситуациях.

            - усилен административный контроль за работой сторожевых служб в дневное и ночное время.

   
В рамках проведения приемки оздоровительных объектов  комиссией по приемке была проведена проверка антитеррористической безопасности образовательных организаций.

В период подготовки к оздоровительной кампании осуществлялась профилактическая деятельность по защите от клещевой инфекции. Проведена вакцинация против клещевой инфекции вакциной ОГБУЗ «Нижнеудинская районная больница» 55 учащихся МКОУ СОШ №10 г. Нижнеудинска, планируемых к отдыху в палаточном лагере, и ревакцинация 40 детей.

Вакцинировано 223 ребенка и ревакцинировано 112 детей вакциной, приобретенной за счет средств местного бюджета.

Проведены обследования и акарицидная обработка ЛДП, дератизационные мероприятия на базе 31 учреждения, где расположены 33 ЛДП.  

В летней оздоровительной кампании было задействовано 530 работников образовательных организаций. Педагогическими коллективами реализовано 39 дополнительных общеразвивающих программ, 34 программы воспитания.


На подготовку детских оздоровительных организаций из местного бюджета израсходовано более 2 млн 500 тысяч рублей.
