Уважаемые налогоплательщики!

1 июля 2015 года вступил в силу Федеральный закон от 04.11.2014 № 347-ФЗ, которым предусмотрено законодательное закрепление понятия «личного кабинета налогоплательщика», а также признание документов, переданных в налоговые органы налогоплательщиками – физическими лицами в электронной форме с использованием «личного кабинета налогоплательщика», подписанных усиленной неквалифицированной электронной подписью, равнозначными документам, представленным на бумажном носителе.

Технология получения усиленной неквалифицированной электронной подписи бесплатная для налогоплательщика. Это означает, что физическое лицо сможет получить сертификат ключа электронной подписи непосредственно из «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц» на бесплатной основе, не посещая Удостоверяющий центр.

Пользователю предоставляется возможность выбора одного из двух вариантов электронной подписи: «ключ электронной подписи хранится на компьютере пользователя» или «ключ электронной подписи хранится в «облаке» в защищенном хранилище ФНС России». В случае выбора пользователем варианта хранения в «облаке», изготавливается один сертификат, который будет доступен с любого устройства. При выборе варианта хранения ключа на компьютере пользователя будет выпущен один сертификат, который в дальнейшем при необходимости можно будет перенести на другой компьютер в соответствии с инструкцией.

Применение усиленной неквалифицированной электронной подписи позволяет налогоплательщику – физическому лицу направлять через свой «личный кабинет» налоговую декларацию по налогу на доходы физических лиц по форме 3-НДФЛ и пакет документов к декларации. 

Срок действия сертификата – 1 год! 

После чего пользователь должен сформировать новый сертификат!

 Неквалифицированную электронную подпись нельзя использовать: в других сервисах, например на портале Госуслуг, а также для подписания документов и направления их по ТКС.
· Документы, направляемые налогоплательщиком в налоговый орган с усиленной электронной подписью 
· Уведомление об использовании (об отказе от использования ЛК)  = отказ от бумаги, в том числе при подключении к сервису в инспекции (через ЭОД)

· Заявление о зачете суммы излишне уплаченного налога

· Заявление на возврат суммы излишне уплаченного налога
Сообщение о наличии у физического лица объектов недвижимого имущества

· Уведомление о выбранных объектах налогообложения, в отношении которых применяется льгота

· Заявление о предоставлении льготы по земельному налогу, транспортному налогу, налогу на имущество 

· Уведомление об открытии (закрытии) счета, об изменении реквизитов счета 
· Запросы на предоставление информационных услуг:

    1. Акт совместной сверки;     2.  Справки об исполнении налогоплательщиком обязанности по уплате налогов; 3. Справки о состоянии расчетов.

·  Заявление о подтверждении права на получение имущественных налоговых вычетов

·  Заявление о неполучении налогоплательщиком социального налогового вычета либо подтверждении факта получения налогоплательщиком суммы предоставленного соц.вычета.

Документы, направляемые налоговыми органами налогоплательщику
· Сводное налоговое уведомление

· Требование об уплате налога  (формируемое как при массовой печати, так и при печати в СЭОД) - требование уже поднимается, визуализация

· Уведомление о получении документов/квитанция о приеме документов

· Сообщение СЭД о получении документа налогоплательщика (уже реализовано для обращений и приложений к 3НДФЛ - нужно для вновь реализуемых документов)

· Сообщение о факте излишней уплаты  налога

· Сообщение о принятом решении о зачете (возврате) излишней суммы налога

· Акт совместной сверки уплаченных налогов

· Справка об исполнении налогоплательщиком обязанности по уплате  налогов

·  Справка о состоянии расчетов по налогам

