ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту решения Думы муниципального района

муниципального образования «Нижнеудинский район» «О внесении

изменений и дополнений в Устав муниципального образования

«Нижнеудинский район»

г. Нижнеудинск, ул. Октябрьская, 1




  21 декабря 2021 года
малый зал заседаний администрации




         начало 18.00 час

муниципального района муниципального

образования «Нижнеудинский район»

Присутствовали:
Председательствующий – Байдикова Татьяна Александровна – консультант по правовым вопросам финансового управления
Тирских Марина Леонидовна – секретарь
специалисты финансового управления Минакова Татьяна Владимировна, Мандрыгина Елена Владимировна, специалисты администрации Пономарева Татьяна Александровна, Шкилева Мария Владимировна, Литошко Наталья Геннадьевна и три жителя г. Нижнеудинск.

Тема публичных слушаний: обсуждение проекта решения Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Нижнеудинский район».

Вступительное слово начальника юридического отдела в управлении делами администрации муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» (далее – администрация Нижнеудинского района) Пономаревой Т.А.: «Уважаемые участники публичных слушаний! До начала обсуждения проекта решения Думы необходимо избрать председательствующего и секретаря. Какие будут кандидатуры?»

Выступили:
Шкилева М.В.: «Председательствующим предлагаю избрать Байдикову Татьяну Александровну».
Голосовали: «за» - единогласно (10 чел.); «против» - 0 чел.; «воздержались» - 0 чел.
Решили: избрать председательствующим на публичных слушаниях Байдикову Татьяну Александровну.
Выступили:
Мандрыгина Е.В.: «Предлагаю избрать секретарем Тирских Марину Леонидовну».
Голосовали: «за» - единогласно; «против» - 0 чел.; «воздержались» - 0 чел.
Решили: избрать секретарем Тирских Марину Леонидовну.
Слушали: Пономареву Т.А. – начальника юридического отдела в управлении делами администрации:
«Сегодня на обсуждение вынесен проект решения Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Нижнеудинский район». Проект был опубликован в печатном средстве массовой информации «Вестник Нижнеудинского района» от 17 сентября 2021 года № 12. Также проект был размещен на сайте администрации Нижнеудинского района. Постановление администрации Нижнеудинского района от 9 декабря 2021 года № 228 «О назначении публичных слушаний по рассмотрению проекта решения Думы муниципального района муниципального образования "Нижнеудинский район" «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Нижнеудинский район» было опубликовано в Вестнике Нижнеудинского района от 9 декабря 2021 года № 16, а также размещено на сайте администрации. Жители Нижнеудинского района извещены о дате времени и месте проведения публичных слушаниях, о праве присутствовать и выступать на публичных слушаниях, а также подавать свои предложения по проекту решения Думы. Предложений и замечаний на проект не поступило. Изменения в Устав муниципального образования "Нижнеудинский район" предлагается внести в соответствии с изменениями федерального и областного законодательства. Так, в связи с изменениями, внесенными в Федеральный закон № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», необходимо изменить статус должностных лиц Контрольно-счетной палаты Нижнеудинского района. Поэтому в новой редакции изложена статья 40 Устава. Также в Устав вносятся изменения в связи с изменениями Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и вступлением в силу Федерального закона от 31.07.2020 N 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации". С 1 января 2022 года к вопросам местного значения будут отнесены полномочия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах муниципального района за границами городских и сельских населенных пунктов».
Выступили:
Шкилева М.В.: «До настоящего времени первичные меры пожарной безопасности к чьим полномочиям относились?»

Пономарева Т.А.: «Администрации поселений осуществляли первичные меры пожарной безопасности на территории своих поселений. Теперь поселения будут осуществлять первичные меры пожарной безопасности только в населенных пунктах. За пределами населенных пунктов такие меры должна будет осуществлять администрация Нижнеудинского района».

Литошко Н.Г.: «Что изменится для специалистов Контрольно-счетной палаты в связи с изменением их статуса?»

Пономарева Т.А.: «Председатель и аудитор Контрольно-счетной палаты теперь являются лицами, замещающими муниципальные должности. Остальные специалисты КСП останутся муниципальными служащими. Председатель и аудитор КСП будут назначаться Думой тайным голосованием на 6 лет. Гарантии деятельности, оплата труда председателя и аудитора КСП будут регулироваться отдельными правовыми актами».

Байдикова Т.А. «На голосование выносится вопрос - рекомендовать депутатам Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» утвердить проект изменений в Устав муниципального образования "Нижнеудинский район"».

Голосовали: «за» - единогласно; «против» - 0 чел.; «воздержались» - 0 чел.
РЕШИЛИ:
1. Одобрить проект решения Думы муниципального района муниципального образования "Нижнеудинский район" «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Нижнеудинский район».

2. Рекомендовать депутатам Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» утвердить указанный проект.

Председательствующий






Т.А. Байдикова
Секретарь








М.Л. Тирских
