С 1 февраля 2017г  повышаются социальные выплаты 

В соответствии с российским законодательством размер ежемесячных денежных выплат подлежит индексации один раз в год, исходя из уровня инфляции.
Федеральным законом в 2016 году установлен прогнозный уровень инфляции, не превышающий 5,4 процента. В связи с чем, с 01 февраля  2017 года размер ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) и стоимость набора социальных услуг (НСУ) увеличены на 5,4 %. В Управлении Пенсионного фонда в Нижнеудинском районе Иркутской области увеличение коснулось 5600  федеральных льготников.
По закону набор социальных услуг может предоставляться в натуральной или денежной форме. На оплату предоставления набора  социальных услуг с 01.02.2017 года  будет направляться 1048 рублей 97 копеек в месяц в расчете на одного гражданина, из них:
- 807 рублей 94 коп - обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов;
 - 124 рубля 99 коп - предоставление при наличии медицинских показаний путёвки на  санаторно-курортное лечение осуществляемое в целях профилактики основных заболеваний;
- 116 рублей 04 коп- на оплату бесплатного проезда на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте в месту лечения и обратно. 
Помимо этого, увеличивается пособие на погребение, если оно осуществлялось за счет средств супруга, близких родственников, иных родственников, законного представителя умершего или иного лица, взявшего на себя обязанность осуществить погребение умершего. С 1 февраля размер пособия составляет 5562,25 рубля. В районах и местностях, где установлен районный коэффициент к заработной плате, сумма определяется с применением районного коэффициента (6674,70 руб. и 7230,93 руб.).







