C 01 февраля вырастут страховые пенсии неработающих пенсионеров


        С 1 февраля 2017 года страховые пенсии неработающих пенсионеров увеличились на 5,4% исходя из роста потребительских цен за 2016 год. Стоимость индивидуального пенсионного коэффициента (пенсионного балла), с учетом которого назначаются страховые пенсии, составит 78,28 рубля (до 1 февраля 2017 года – 74,27 рубля). Вместе со страховой пенсией на 5,4% проиндексировалась фиксированная выплата к ней.
    В Нижнеудинском районе на сегодняшний день проживает 17437 получателей страховых пенсий. Из них 3168 пенсионеров  являются работающими- их февральская индексация не коснется. 
  Работающие пенсионеры начнут получать пенсию с учетом всех пропущенных индексаций после того, как прекратят свою трудовую деятельность.  Получит  увеличенную пенсию пенсионер после того, как будут обработаны сведения от работодателя и вынесено решение.  Поэтому гражданину приходить в Управление ПФР с заявлением не обязательно. Решение о выплате сумм с учетом индексации выносится в месяце, следующем за месяцем, в котором органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, получены сведения, представленные страхователем, а непосредственно выплата сумм с учетом индексации осуществляется с месяца, следующего за месяцем, в котором было вынесено решение. Доплаты за прошлое время (в т.ч. со дня увольнения) не предусмотрены.
      Что касается дальнейшего повышения пенсий в течение 2017 года, то с 1 апреля будет произведена индексация социальных пенсий. В августе произойдет традиционный перерасчет страховых пенсий работающих пенсионеров. 



