В районной администрации подвели итоги конкурсов по охране труда
В рамках празднования Всемирного дня охраны труда отделом по труду и экологии в управлении по промышленности и экономике проведены конкурсы по охране труда среди предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории Нижнеудинского района.
Ежегодно организации Нижнеудинского района соревнуются за признание их лучшими в создании условий безопасности труда на рабочих местах и организации работы в области охраны труда. Главная цель конкурса – это повышение престижа предприятий и организаций в сфере охраны труда, а также обмен опытом между участниками конкурса по улучшению условий охраны труда на предприятиях. 
В течение месяца,  а конкурс стартовал 22 апреля, участники предоставляли необходимые документы. Для участия в конкурсе заявителям необходимо было выполнить ряд условий. Одним из основных условий, определяющих победителей конкурса, является отсутствие в течение года несчастных случаев на предприятии. Кроме того, учитывается выполнение организациями номенклатурных мероприятий по улучшению условий охраны труда, санитарно-оздоровительных и противопожарных мероприятий и т.д.
24 мая конкурсная комиссия подвела итоги. В состав комиссии под председательством первого заместителя мэра Нижнеудинского района Александра Архангельского вошли начальник отдела по труду и экологии в управлении по промышленности и экономике администрации Нижнеудинского района Марина Печкурова, ведущий специалист отдела по труду и экологии Екатерина Петель, специалист по охране труда Нижнеудинской дистанции сигнализации, централизации и блокировки СП ВСДИ-СП ЦДИ филиала ОАО «РЖД» Людмила Иванова, председатель координационного совета профсоюзов Нижнеудинского района Наталья Губина.  
В конкурсе «Лучшая организация по проведению работы по охране труда» приняли участие Детский сад № 208, Кондитерская фабрика «Сибирь», Нижнеудинская детская художественная школа, сельскохозяйственный производственный кооператив «Заря», ИП Савицкий Н.Н., Управление по культуре, спорту и молодежной политике Нижнеудинского района. По итогам конкурса лидерские позиции занял Детский сад № 208. На втором месте – кондитерская фабрика «Сибирь», на третьем – ИП Савицкий Н.Н.
Участниками конкурса «Лучший специалист по охране труда» стали сотрудники семи организаций:  Нижнеудинская детская художественная школа,Усть-Рубахинский детский сад, Управление по культуре, спорту и молодежной политике Нижнеудинского района, Межпоселенческая центральная библиотека,Детский сад № 208, Кондитерская фабрика «Сибирь», ИП Заречный В.А.
Конкурс проводился в двух номинациях. Победителем в номинации «Лучший инженер (специалист) по охране труда» - для предприятий с численностью работающих свыше 50 человек стал сотрудник кондитерской фабрики «Сибирь». На втором и третьем местах специалисты детского сада № 208 и ИП Заречный В.А. соответственно. В номинации «Лучший ответственный по охране труда» - для предприятий с численностью до 50 человек лидером стал специалист Усть-Рубахинского детского сада. На втором месте - Нижнеудинская детская художественная школа, на третьем – специалист по охране труда Управления по культуре, спорту и молодежной политике Нижнеудинского района.
Награждение победителей состоялось на заседании межведомственной комиссии по соблюдению трудового законодательства. Председатель комиссии, первый заместитель мэра Александр Архангельский вручил участникам конкурсов дипломы и ценные призы.  
[bookmark: _GoBack]

