Уважаемые граждане!
Отдел гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций муниципального образования «Нижнеудинский район» информирует Вас о том, что на всей территории Иркутской области в связи с началом пожароопасного периода с 12.00 часов 1 апреля до 08.00 часов 1 июня 2016 года в целях обеспечения пожарной безопасности в населенных пунктах, лесах на основании постановления Правительства Иркутской области № 147-пп от 18.03.2016 г введен особый противопожарный режим.

В настоящее время в связи с наступлением III класса пожарной опасности в лесах категорически запрещается посещение гражданами лесов, кроме случаев, связанных с использованием лесов на основании заключенных государственных контрактов, договоров аренды участков лесного фонда, выполнением определенных видов работ по обеспечению пожарной и санитарной безопасности в лесах в рамках государственных заданий, проездом в оздоровительные учреждения, туристические базы, осуществлением мониторинга пожарной опасности в лесах и лесных пожаров.
Запрещается разведение костров и выжигание сухой растительности, сжигание хвороста на территориях городских и сельских поселений, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, предприятиях, полосах отвода линий электропередачи, железных и автомобильных дорог, в лесах, расположенных на территории Нижнеудинского района, за исключением работ, проводимых специализированными организациями по обустройству защитных полос и иных профилактических работ, предусмотренных лесным законодательством. 

За период с 1 по 27 апреля 2016 года в отношении граждан за нарушение требований пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима в:

- в населенных пунктах по части 2 статьи 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях отделом надзорной деятельности по Нижнеудинскому району составлено 7 протоколов (сумма штрафа по этой статье составляет 4 тыс. руб. на человека, должностного лица 30 тыс. рублей на человека).
- в лесах по статье 8,32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях отделом МВД России по Нижнеудинскому району составлено 4 протокола (сумма штрафа по этой статье составляет 5 тыс. руб. на человека, должностного лица 40 тыс. рублей на человека).

26 и 27 апреля 2016 года администрацией Нижнеудинского района с участием представителей ОНД по Нижнеудинскому району, ОМВД России по Нижнеудинскому району, ФГКУ «16 ОФПС по Иркутской области», проведены профилактические рейды, направленные на предупреждение пожаров в населенных пунктах и лесах, в рамках которых также были обнаружены нарушения требований пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима со стороны граждан.
Убедительно просим, в связи с ухудшением лесопожарной обстановки на территории Нижнеудинского района не разводить костры на дачных и приусадебных участках, в лесах. При обнаружении возгораний, пожаров немедленно звонить по телефонам 01, 7-01-65, 7-01-63 и принимать посильные меры по спасению людей, имущества и тушению пожаров.
