Информация для руководителей и специалистов служб охраны труда!
Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации  информирует о том, что Общероссийская общественная организация «Всероссийское объединение специалистов по охране труда» в рамках 
XX Международной специализированной выставки «Безопасность и охрана труда – 2016» проводит Всероссийский форум по безопасности и охране труда (далее – Форум).
В рамках деловой программы Форума планируется проведение: Всероссийского совещания с руководителями органов по труду и государственных инспекций по труду субъектов Российской Федерации по вопросам внедрения риск – ориентированного подхода в сфере охраны труда; III Всероссийского конгресса организаций и специалистов по безопасности и охране труда; Всероссийского съезда организаций, оказывающих услуги в сфере охраны труда.
Перечень основных вопросов, планируемых для обсуждения на Форуме:
1.     О совершенствовании законодательства об охране труда в Российской Федерации.
2.     О развитии общественного контроля в сфере охраны труда.
3.     О реализации законодательства о специальной оценке условий труда, о разработке и внедрении стандарта «Эксперт по специальной оценке условий труда».
4.     О развитии саморегулирования в сфере охраны труда.
5.     О требованиях по организации оценки квалификации специалистов по охране труда.
В работе Форума примут участие представители Правительства Российской Федерации, Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, Общественной палаты Российской Федерации, Федеральной службы по труду и занятости, Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Российского союза промышленников и предпринимателей, Федерации независимых профсоюзов России, Торгово-промышленной палаты Российской Федерации, Национального агентства развития квалификаций, Ассоциации разработчиков, изготовителей и поставщиков СИЗ.
Место и дата проведения Форума: г. Москва, павильон № 75 ВДНХ, с 13 по 16 декабря 2016 года.
Списки участников Форума по установленной форме (прилагается) необходимо направить до 28 ноября 2016 года по электронному адресу: ntrud2014@yandex.ru; a.nikolaeva@fgszn.irtel.ru.

